

新华社区

# 网格里的暖心事



民生无小事,点滴暖民心。唐闻镇街道新华社区党总支、网格办通过一件件“暖心事”,让居民感受到社区网格的实实在在,网格里的居民也一个个成了乐于帮助他人的热心人。

## 暖阳帮扶在网格

随着网格长和居民距离的拉近,居民有困难,网格长总会在第一时间知道。身患重症的陈建国是个退伍军人,无业无收入,孤立无援的他联系了网格长。了解情况后,社区干部与网格长一起伸出援助的手,立即为他办理了临时困难救助,并在第一时间将困难党员慰问金送到了他手上。低保户张志祥没有生活来源,妻子肢体重度残疾,家里原先

用桶装液化气,生活不便。社区干部和网格长及时向市委组织部、市红十字会筹集资金,帮他家申请开通了管道煤气。得知社区有空巢老人被虚假药品广告欺骗,为了避免此类问题再次发生,社区干部邀请二院医疗人员开展健康知识专题讲座,帮助老人提高警惕性。

## 温情故事在身边

新华社区第四网格居民王慧玲年近七旬,幼时患了小儿麻痹症导致肢体二级重残,一生只能与轮椅为伴。上帝为她关上了一道门,却为她打开了一扇窗,她不仅遇到了相知相许的爱人,还用自已的实际行动向命运宣战、向身边人致谢。

受到社区照顾和帮助的人,决定做些力所能及的事情回报社会。她自学了一手织毛衣技能后,就利用业余时间义务帮邻居们织毛衣。5年多时间里,她帮孤寡老人和左邻右舍织了300多件毛衣。邻居们都说她不但手巧而且心美。尽管年纪大

了,但她仍然坚持着做这样的好事。她说:“温暖了他人,快乐了自己。”

## 阳光天使在行动

10月下旬,新华三村居民陈焕炎将一面“关爱老人排忧解难、不是亲人胜似亲人”的锦旗送到社区网格办,对社区网格长说:“太谢谢你们了,及时将我老母亲送进了医院。”

原来,他年近九旬的母亲袁正琴散步时不慎摔倒,幸亏社区网格员及时发现,为老人提供了帮助。

据了解,袁正琴一直独自生活。当天,她出门散步,由于年老体弱,突然摔倒不能动弹,过往行人都不敢上前搀扶。第三网格网格员正好巡查至此,立即上前询问老人状况。发现老人满脸鲜血且意识模糊,网格员迅速向社区网格办求助。接到电话后,社区的4名网格员立即赶到现场,拨打120将其送往医院。后经社区网格长辨认,及时联系到袁正琴老人的家人。王艺



## 新白龙庙社区 清风童心 绘就长卷廉洁画



为了迎接“12·9国际反腐败日”的到来,12月7日,新白龙庙社区开展“清风润童心、长卷绘廉洁”主题活动。让社区的孩子们在潜移默化中传承廉洁美德和优良家风,实现廉洁教育从孩子抓起。本次活动结合孩子们的年龄特点,12名孩子被分为四组。他们手拿多彩画棒,在白色的长卷上面尽情描绘他们心中的“廉”画。经过一个小时的创作,一幅幅引人入胜的廉洁画创作完成。孩子们用稚嫩的小手抒廉洁家风,绘社区新貌,正能量满满。  
严玉华

## 长岸社区 文艺汇演 商圈党群大联欢

12月21日,长岸社区以“商情民情社区情,党心民心心连心”为主题的商圈党群联欢会在华润万象城举行。期间,还举行了社区网格之星颁奖和社区商圈共建揭牌。非遗时装秀、武术八段锦……表演者优美的舞姿展现出独特魅力;一曲《爱的奉献》,萨克斯乐音悠扬,歌颂了新老长岸人在改革开放40年里为社区发展作出的贡献。  
秋慧

## 花墙社区 越剧演出 社区居民都称好

12月14日,花墙社区与阳光越剧社联办“兴廉政之风、树浩然正气”专场越剧演出活动,让居民们在家门口就过足了戏瘾,也给小区增添了快乐的气氛。演出内容丰富,题材多样。越剧八大流派联唱、越剧清唱《金玉良言》、廉政通剧表演《我家没有31号》等12个节目助阵倡廉,营造了廉洁新风,丰富了居民的文化生活。  
陆美娟

## 永和佳苑社区 科技筑梦 开展机器人科普

12月20日,永和佳苑社区联合南通开放大学、永兴小学举办“科技筑梦想、乐享新时代”机器人科普活动。开放大学志愿者蔡老师向学生们呈现了机器人的起源、发展与成果,让学生们领略到科技领域的奇妙。老师还提供了精心准备的蜘蛛机器人和航天员变形机器人材料,让学生们自己动手制作。从马达到线路编程,从机脚到背脊驱动,一点一点亲手制作,经过近两个小时的努力,学生们完成了自己的作品,个个充满自豪之情。  
张敏

## 永兴花苑社区 开胃开心 邻里厨艺大比拼



12月19日,区委宣传部党支部、永兴花苑及共建单位江苏银行港闻支行联合举办社区第三届“和睦邻里”厨艺大比拼暨第十一期“周五会客厅”活动。此次厨艺大比拼的关键词是“百家宴”。大伙儿排队品尝美食,再进行无记名投票评奖。“大厨们”还现场演示,分享佳肴制作方法和窍门。社区以美食为纽带,通过晒美味、尝美食,让大家口味、感情和文化都进行了交流,既开胃,又开心。  
高明

## 搓汤圆包饺子 共享家的味道

“冬至大如年。”为了让社区留守老年人、船民及新市民感受到冬至的节日氛围和社区大家庭的温暖,12月20日,泽生社区组织举办“饺子人生,家的味道”冬至主题活动。

早上9点,泽生社区10余名社区工作者和志愿者齐聚居家养老服务驿站,大家分工协作,包汤圆的忙着烫皮搓汤圆;包饺子拿着早早准备好的面皮、馅料,娴熟地捏着冬至饺子。为了照顾老年人的饮食理念和口味,社区还特别准备了低盐少油的猪肉菜馅。

临近午饭时间,社区工作人员下厨做了几道家常菜,和志愿者们一起陪着社区高龄老人及独居老人代表吃冬至汤圆和饺子,党总支书记徐美芬为老人们夹水饺和汤圆。老人们说:“我们第一次在社区集体过冬至节,感觉社区更有‘家’的味道。”对于那些不方便来现场的空巢老人、失独家庭,社区工作人员将会把汤圆一一送到老人家里,为他们送去冬日里一抹爱的祝福。  
凌丹



## 爱在冬至 网格服务暖人心

12月19日,高店社区以“爱在冬至,情系网格”为主题,组织开展包汤圆活动。活动开始,来自各个网格的热心居民们纷纷各施巧手,和面、搓团、包馅,动作娴熟。欢声笑语间,满满一箩筐的汤圆就包好了。社区工作人员将汤圆送到各网格的困难家庭和失独家庭。在寒冷的冬日,一只只冬至圆子传递着浓浓社区邻里情。  
周颖

## 老少结对 暖心快乐过冬至

12月18日,幸福街道转水村1组的邢老汉家里传出欢声笑语。冬至将至,志愿者们带来了汤圆,给邢爷爷夫妻俩品尝。本次活动以“大手牵小手,暖心过冬至”为主题,邀请7名残疾儿童与老人一同过冬至。志愿者与老人和孩子一起搓汤圆,还向老人和孩子赠送了暖宝宝。  
吕兵

## 通隧社区:爱河护河我先行 共建共享好生态

12月20日,通隧社区联合港闻区环保局、港闻经济开发区生态环保办、港闻经济开发区农办、南通职业大学绿之声环保协会会员及社区党员志愿者们在天生港河边开展“爱河护河我先行,共建共享好生态”环保志愿服务暨主题党日活动。活动一开始,社区党总支书记徐小

燕向参加活动的人员发出倡议:同在一座城市,共爱一个家。请广大居民们互相监督,携手共建,从一点一滴做起,从自身做起,自觉树立生态环保理念,让我们的天更蓝、山更绿、水更清、生态环境更美好!而后,港闻区环保局领导与社区志愿者们一齐参加了授旗仪式,并就如何护河进行了讲解。南通

职业大学的青年志愿者们为大家讲解了水循环的重要性以及水污染的危害。此次河道环境卫生保护志愿服务活动和宣传,既引导了人们崇尚尊重自然、保护水资源,又提倡了节约资源、保护环境的生产方式和生活方式,受到广大居民和群众的广泛认同和好评。  
马王炎

## 丽康社区有一支“朗读者”志愿队伍

定期为视残、独居、空巢、失能等老人读书读报

在陈桥街道丽康社区有一支“朗读者”志愿队伍,他们定期为社区视力残疾、独居、空巢、失能等特殊老人读书读报。

11月28日上午,“朗读者”志愿队伍准时来到视力残疾人曹炳如爷爷家。“爷爷,我今天在报纸上看到一篇关于冬季养生的文章,我念给您听。”李国军说完就开始念,他特意放慢语速、提高音量,边念边讲解。

一名社区工作人员介绍:“社区不少老人因为视力下降,特意买了放大镜读报。我们就想着可以让志愿者边读边解释。受《朗读者》节目启发,考虑到老年人年纪大了,阅读报纸比较吃力,社区于是成立了‘朗读者’志愿服务队伍。”这支“朗读者”队伍里,有社区党员

志愿者,有街道、社区年轻干部,也有退休的小老人志愿者。考虑到有些老年人喜欢用方言沟通,选择“朗读者”时,也将会讲方言的志愿者优先录取。

目前,社区中有40余位特殊老人被列为服务对象。“朗读者”队伍成立后,受到老年人欢迎。志愿者也对服务对象进行了摸底梳理,了解他们平时喜欢看什么报纸、杂志。在读报时,志愿者也会选择一些和老人相关的知识或者社会热点进行讲解。

“我去读报时,知道老人听力不好,特意提高音量,不是简单念完就好,而是一边念一边讲解,就像聊天一样。”朱培说,她平时也会特别关注一些和老年人相关的新闻,比如养生、健康、防诈骗等信息,通过读报的方式讲给老人听。今年96岁高龄的朱茂生老人,是一位

老党员。老人平时喜欢看报读书,但随着年纪增大,视力不断下降,只能借助老花镜或放大镜进行阅读,比较吃力。有了志愿者上门读报服务后,老人十分高兴。他说:“我喜欢和年轻人相处,你们给我读书读报,跟我一起讨论各类信息,就跟自己的晚辈一样亲切。”

活动受到辖区老年人的一致好评。李奶奶激动地说:“读报的孩子们太好了,耐心细致地给我们讲读,就像我们自己的眼睛看见一样。”

“朗读者”很受欢迎,社区将招募更多志愿者加入“朗读者”队伍,定期到这些老人家中,为他们读书读报,陪老人聊天。社区将从点滴开始,从细微处做起,陆续开展系列活动,将为老服务落到实处。  
袁源 朱培